

南屏镇洪湾村旧改近3000套回迁房交付 6年“新居梦”今朝成真



南屏镇洪湾村旧改近3000套回迁房交付。 本报记者 赵梓 通讯员 陈韵 摄

本报讯(记者郑振华)9月26日,随着29万平方米、近3000套回迁房的顺利交付,香洲区南屏镇洪湾村村民等待了6年的“新居梦”,终于迎来了梦想成真的喜悦瞬间。

据了解,南屏镇洪湾旧村城市更新项目于2018年7月份开挖基坑,于今年4月24日启动首轮回迁安置房公开抽签。该项目是珠海市2014年启动新一轮旧村改造以来首个封顶的回迁房项目,

总建筑面积约86万平方米。

此次交付的近3000套回迁房中,每一处布置都承载着村民对未来的美好憧憬。手捧新居钥匙的村民们脸上洋溢着幸福的笑容。他们即将步入的是一个全新的、更加宜居的生活环境。

洪湾旧村城市更新项目还配套了小学、幼儿园、邻里中心、社区卫生服务中心等一系列公共设施,将极大地改善洪湾村村民生活条件。规划的洪湾涌西市政路、环

山路以及人行跨线桥等项目也将陆续完工交付。这些设施的完善,不仅提升了区域的交通、教育、医疗、商业等公共服务水平,更为南屏科技生态城的发展提供了强有力的支撑。

南屏镇有关负责人表示,通过旧改,南屏镇不仅腾出了宝贵的土地资源,为南屏科技生态城的高质量发展注入了强劲动力,也为当地建设发展提供了广阔的空间。

市第五人民医院新业态劳动者工会驿站揭牌 新业态劳动者能“加油”有“医”靠

本报讯(记者宋一诺)9月27日,珠海市第五人民医院新业态劳动者工会驿站揭牌仪式暨“致敬劳动者·健康迎国庆”活动在该院举行。该驿站是珠海首个24小时开放并配备专业医疗资源的智能化工会驿站。

当天,室外骄阳似火,驿站内却十分清凉。多位快递小哥、外卖小哥和网约车司机来到驿站纳凉、补水、休憩。“现在有了这个驿站,我们不仅有地方休息、吹空调、喝水热饭,还有免费的医疗监测和医疗咨询,特别暖心,工作跑起来更有劲了。”快递小哥邱泽荣连连点赞道。

珠海市第五人民医院新业态劳动者工会驿站是在金湾区总工会的指导和支持下建成的公益服务设施,位于该院住院楼一楼,面积60平方米,配备了常见医疗设备和沙发桌椅、冰箱、饮水机、微波炉、应急药箱、手机充电设备、书报杂志及爱心雨伞等物资。在这里,外卖员、快递员、网约车司机等新业态劳动者以及环卫工人、建筑工人等户外工作者可免费享受饮水供给、纳凉取暖、淋浴



新业态劳动者工会驿站。 本报记者 张洲 摄

更衣、餐食加热、手机充电、图书阅览等多项公益服务。

该驿站不仅配备了人脸识别门禁系统、信息化血糖监测系统、智能血压计、智能体重秤、智能音箱、智能监控设施及智能空气净化机等众多智能化设备,还配备了AED除颤仪及专业医护志愿者,可提供血压监测、血糖监测、心理咨询、健康建档等专业医疗监测和医疗咨询服务,并在新业态劳动者急需时提供就医绿色通道。

据悉,除了该驿站,珠海市第五人民医院还在院内专

门设置了新业态劳动者专属停车区及快捷通道,便于提升新业态劳动者工作效率。

“新业态劳动者为我们的生活提供了极大便利,但也面临户外工作时间长、工作强度大等情况。这个驿站给了他们一个温馨的休息场所,同时也给他们提供力所能及的医疗服务。”珠海市第五人民医院党委委员、工会主席陈洪强介绍,下一步,该院还计划依托工会驿站,培育打造一支以外卖员、快递员为主的急救队伍,发挥他们走街串巷的优势,点亮群众身边的“平安灯”。

2024年全国食品安全宣传周启动 30多家美食提供商 云集“珠海吃货节”

本报讯(记者许晖)9月27日、28日,“粤食越好·粤品世界——2024年‘珠海吃货节’食品促消费活动暨2024年全国食品安全宣传周启动仪式”在珠海市金发购物中心举行。该活动由珠海市工业和信息化局、珠海市市场监督管理局主办,珠海市食品安全协会承办,香洲区市场监督管理局、珠海广播电视台有限公司、珠海金发物业管理有限公司协办。

活动现场设置了四大主题食品展区,云集了30多家珠海老字号、非遗美食、特色食品企业,从市民喜闻乐见的古春堂凉茶、甜心饼屋,到全国闻名的青岛啤酒、维维大亨乳业,再到品种繁多的风味小吃和特色美食店应有尽有。现场还有颇具本土风情的食品生产企业,如稻子香米业、顺明鸡蛋等,吸引了众多市民驻足品尝和消费,让市民在尽享“舌尖上美味”的同时,领略珠海的城市

魅力。市工业和信息化局副局长张根表示,本次“珠海吃货节”活动是我市促进食品工业提质扩需的具体行动。希望通过这次活动,搭建一个展示珠海食品工业发展成果、促进食品消费升级、加强食品安全宣传的平台,展示珠海本土的名优品牌,丰富珠海市民的味蕾体验,激发市场的消费活力。本次活动是聚力宣传展示珠海美食文化、特色餐饮品牌的重要窗口,也是一次提振消费信心、打响消费品牌、释放消费潜力的美食嘉年华,更是推进珠海食品安全工作,持续擦亮“食安珠海”金字招牌的一次重大举措。下一步,珠海将持续开展食品安全科普基地巡展、食品安全“五进”宣传、“食安探秘之旅”体验、食品安全知识有奖答题、食品安全“你点我检、服务惠民生”等宣传活动,将食品安全知识与理念传进千家万户。

《烈士纪念日》纪念邮票将发行 珠海七个集邮专柜届时同步发售

本报讯(记者苏振华)记者从珠海市邮政分公司了解到,中国邮政集团有限公司将于9月30日发行《烈士纪念日》纪念邮票1套1枚,全套邮票面值1.20元,计划发行数量为625万套。珠海7个集邮专柜届时将同步发售,总计264套。

其中,珠海邮政大厦集邮旗舰店计划出售(含网上预约自提)108套、柠溪集邮门市部80套、吉大集邮门市部24套、前山集邮门市部12套、桂花南集邮门市部10套、中国邮政斗门集邮专柜20套、中国邮政金湾集邮专柜10套。

配合新邮发行,中国集邮有限公司还将发行《烈士纪念日》首日封、《烈士纪念日》纪念封和《烈士纪念日》版票折。

我国将9月30日设立为烈

士纪念日,每年的这一天举行烈士纪念活动。中国邮政将发行的这套邮票以人民英雄纪念碑为画面主体,结合“崇尚英雄、缅怀先烈”精神,辅以白鸽、远山、光芒等元素,表达对烈士的深切缅怀和崇高敬意,整体设计简洁、质朴、庄严。

珠海市集邮协会常务理事黄剑儿介绍,这将是我国首次发行烈士纪念日主题邮票。新邮发行将激励中华儿女铭记烈士的牺牲,传承英烈精神、汲取奋进力量,为强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

据悉,以往我国发行的邮票中有以特定烈士为主题的邮票,比如1977年1月31日发行的“纪念刘胡兰烈士英勇就义三十周年”邮票一套3枚,被认为是我国第一套革命烈士纪念邮票。



《烈士纪念日》纪念邮票。 珠海市邮政分公司供图